Consuntivi 2009 - CC 14 giugno 2010

Capo gruppo PS Rezia Boggia (in sostituzione di Mirto Genini, assente)

Rolando Bonomi ha sollevato la questione del concorso del docente di ginnastica, chiedendo come mai la mozione non è stata inserita all’ordine del giorno. Il sindaco ha risposto che, per una questione di tempistica, la commissione della gestione ha dato il preavviso favorevole soltanto il 1° giugno, il Municipio non ha avuto il tempo preparare il messaggio per questo CC e che quindi procederà alla pubblicazione del concorso per non perdere altro tempo.

Avvicendamento di presidenti del CC

Mari ha lasciato il posto ad Alessandro Torriani della Lega, mentre il compagno Livio Cortesi è il secondo vice-presidente.

Nomina delegati del Consorzio Casa per anziani di Riviera, ubicata a Claro

Sono stati nominati gli 11 delegati e i relativi supplenti. Per i 3 seggi di diritto del PS, sono stati eletti Gabriele Del Don, Lucia Bonomi e Maurizio Macchi. Ogni delegato ha diritto a due supplenti che sono: Fabrizio Marchesi, Rolando Bonomi, Domenico Quinzi, Mariangela Lafranchi, Reto Menghetti.

Commento sui Consuntivi 2009

È stato registrato un utile d’esercizio per il Comune di Fr. 247'182.- a fronte di una perdita preventivata di Fr. 84'000.-. Nel mio intervento di commento ai Consuntivi ho rilevato che ci sarebbe stato addirittura un utile di 700'000.- se il Municipio non avesse effettuato un ammortamento di Fr. 500'000.-. Vista quindi la situazione solida delle finanze comunali si chiede al Municipio di potenziare i servizi ai cittadini, si pensa in particolare al docente di ginnastica e all’istituzione dello sportello sociale.

Ripetizione del voto sullo sportello sociale (parità di voto aprile 2008)
Siamo rimasti purtroppo da soli, perché neppure i colleghi degli altri partiti della commissione delle petizioni, pur avendo firmato il rapporto a favore dello sportello sociale, non lo hanno sostenuto in CC.

ERS-BV

È stato approvato lo statuto del nuovo Ente regionale di Sviluppo Bellinzonese e Valli (ERS–BV) che, con la nuova legge sulla politica regionale, sostituisce le Regioni di montagna che erano finanziate a fondo perso con i crediti LIM (incentivi alle regioni di montagna), e sottostà alla nuova legge federale sulla politica regionale. Si tratta d’incentivare dei progetti d’interesse generale che coinvolga nel suo insieme tutta la Regione che comprende 45 Comuni. Ricordo che questo nuovo progetto aveva suscitato molte perplessità e malumori, ciò era legato alla richiesta di Bellinzona di volere la sede dell’ERS-BV, poi, per pace di tutti, la sede è poi stata concessa a Biasca. 

Naturalizzazioni famiglia Murat

È stata rivotata e accolta la naturalizzazione della famiglia Murat. Ricordo che queste persone sono state le prime nella storia del nostro CC a non ricevere la cittadinanza svizzera. La legge è nel frattempo cambiata: bisogna motivare ogni voto contrario, ciò ha permesso ai signori Murat di vincere i ricorsi in Cds al TF, per cui il CC è dovuto tornare a votare queste naturalizzazioni. Va detto che il padre e il figlio sono stati sentiti dalla commissione delle petizioni che ha ritenuto, chi perlomeno era scettico, idonea la loro domanda.

Questo tema suscita sempre molte discussioni in CC, a tratti anche pesanti da parte di chi conosce bene le leggi ma preferisce alimentare il fuoco dell’intolleranza e della xenofobia.
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